

伊玛目哈梅内伊演讲节选

女性在家庭中的重要性

事实上是女性在管理家庭。女性是一个家庭的主要构成因素。有很多没有男性的家庭，如果一个女人是聪颖的，并非常关心她的家人，即使她的丈夫不在或离世，她可以继续维持家庭。但如果一个家庭中没有女人，男人却几乎不能维持家庭。因此，是女人在维系着家庭，而不是男人。

伊斯兰教特别强调女性在家庭中的地位。如果女性致力于经营她们的家庭，正确对她们的孩子进行家庭教育，呵护他们的成长，同时还给子女们提供精神食粮—讲解伊斯兰教法，讲解《古兰经》和及其故事。那么她们的子女将成为社会的优秀人才。这是女性的特殊技能，这与她们是否从教，从政，或工作是不相悖的。

家庭是社会的基础。妻子和母亲的身份对女性来说是最基本和最重要的家庭角色。这意味着如果一名女性在某个领域是名专家，而在家庭中她不是名好妻子，那么这就是她的弱点。女性应该是家庭的掌管者，这是原则。可以做一个不完美的比较，家庭妇女就好像蜂王。

女性的自然影响力

女性总是在不知不觉中影响着她们的丈夫，除了一些特殊情况。当然，这并不意味着如果一名女性比她的丈夫占有优势，就说她对她的丈夫有影响力。我的意思是真主赋予了她们一种力量。因此我认为女性要强于男性，这是我的观点。在妻子和丈夫的对峙中，最终赢得胜利的人是妻子。这意味着女性用真主赋予她们的能力来克服男子。她们的天赋是神秘的。除了她们的社会职责，女性在家庭中也肩负着鼓舞男子履行职能的作用。

男人喜欢孤军作战，让自己的妻子和孩子留在家中。举例说明，我们在战场上滚打，但不喜欢我们的妻子也参与其中。我们告诉她们留下来，我们自己战敌沙场。但是当女性加入战斗时，她们总会督促他们的丈夫不断前进，女性就是这样。而女性的这个自然影响力应予以保留。

贤惠的源泉

亲近和爱维系着男女之间的关系。

夫妻之间的良好关系应建立在爱戴和情意之上。妻子和丈夫应彼此珍视对方，以诚相待。家庭是情感的港湾，丈夫在某些情况下是比女性更脆弱，更需要妻子的宽慰。而妻子是唯一能给丈夫带来慰藉的不二人选。有时母爱是达不到这种功效的。一个妻子会像对待她的子女那样来对待她的丈夫。若是作为一个家庭主要元素的女性不能正确的认知这一点，那家庭将是一个毫无情感寄托的处所。

共享职责

男人和女人被赋予了不同的自然和情感特征。不能应期望女性做男人或享有男人的特点，同样，也不能期望男人有女人的特性。社会中男女角色也是这样定义的，各司其职。

家务优先

有些女性在外面工作，她们有的是医生，有的是护士，有的是教师，还有的是科研工作人员。她们在从事自己工作的同时，也应废寝忘食经营着自己的家务。像其他事情一样，家务可以以质量的代价换取数量。这意味着，家务量可以减少，家务是女性家庭职责之一。若有些女性认为工作会对家庭造成负面影响，那么她应该慎重对待此事。对女性来说，最重要的莫过于相夫教子。

花和园丁

伊斯兰的观点是“女人如花”，男人应该像爱护花朵那样来呵护女性。像花儿一样的女性需要被呵护。如果抖动花朵，花瓣会脱落。如果细心的呵护它，它会给你带来意想不到的美。在生理和情感方面都应该这样对待女性。

根据伊斯兰法，女性可以自由地获取各种有益知识。并规定男人没有权利强迫女性做任何事情。